

Ára 300 korona

HAJDUFÖLD

1924. év január 24.

CSUTÖRTÖK

Debreczen, VI. évf. (20.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 7000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 300 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Választási mozgalmak

Haendel Vilmos a szerdai nap folyamán több külsőségi telepen és a Homokkertben járt kint, ahol hosszasan elbeszélgetett választóival, meghallgatta azok panaszait. A lakosság Haendel Vilmost mindenütt kitörő lelkesedéssel, szeretettel fogadta s biztosította támogatásáról. Haendel Vilmos megválasztása elé bizalommal néznek a kerület választói, mert a Haendel-párt tábora napról napra gyarapodik és a választók nagy többsége már tisztában van azzal, hogy egyedül csak Haendel Vilmos tudja az érdekeiket a nemzetgyűlésben megvédelmezni és sérelmeiket orvosolhatni.

A megszállott területek sajtója Haendel Vilmosról

Haendel Vilmos jelöltségének híret nemcsak a magyarországi keresztyén sajtó, hanem a megszállott területek lapjai is nagy örömmel vették. A kassai ker. szocialisták lapja többek között ezeket írja:

Haendel Vilmos, a debreceni egyetem nagy hírű professzora is felveszi a küzdelmet az októberi fordulatot követő belügyminiszterével, a debreceni III. kerületben. Haendel Vilmos a keresztyén magyar eszmének kipróbált régi harcosa Szamuelyiék rémuralma alatt a vörösök börtönében sanyalódott s minthogy a magyarországi vörös uralom letörése után sokat fáradozott a munkások érdekében debreceni ker. szocialista munkástestvéreivel, sőt a szocialdemokrata munkások egy része is lelkesen támogatja.

Azonban nem csak a megszállott területi sajtó, hanem az idegen igában sanyalódó magyarság is örömmel fogadta Haendel Vilmos debreceni jelölésének híret.

A Haendel párt irodája egymásután kapja Haendel Vilmos ismerőseitől az üdvözlő leveleket, amelyekben a megszállott területek magyarjai kitartást és sikert kívánnak Haendel Vilmosnak és lelkes táborának.

A hadirokkantak Haendel Vilmos mellett

A Haendel partirodában megható jelenet játszódott le tegnap. Megjelent a partirodában egy beteg, ma gaval tehetetlen hadirokkant s dr Haendel Vilmos képviselőjelölttel akart beszélni. Dr. Haendel professzor — mint mákor is — lekötözött szíveséggel állt a kisémberek, igazukat keresők rendelkezésére és a hadirokkantat is szívesen fogadta. A hadirokkant kijelentette, hogy ő ugyan a szocialdemokrata párt tagja, de szavazatát azért Haendel Vilmosra fogja adni és hadirokkant társait is a ra fogja bírni, hogy dr Haendel Vilmosra szavazzanak, mert ő tudja, hogy dr Haendel Vilmos a hadirokkantak, hadiözvegyek, árvidk

igazi apja, s sanyaru helyzetük vitásáért mindent fel fog követni és illetékes helyeken bátor szókimondó harcosuk lesz. Ő a Doberdón, az agyuk tüzeben ismerte meg Haendel Vilmost, aki mint tartalékos kapitány katonáinak szerető — támogatója volt — és nehéz helyzetüket a körülményekhez képest jobbra fordította.

Haendel-pártiak figyelmébe
A Haendel Vilmos-párt választmánya értesíti a III. kerület hazafias gondolkodású választóit, hogy a Kossuth-utcai pártiroda (Nemzeti Hitelintézet) reggel 8 órától este 10 óráig nyitva van.

A pártirodában minden, a választópolgárokat érdeklő ügyben adnak felvilágosítást az érdeklődőknek.

Sorozatos botrányok a szocialdemokrata képviselők körül

Szocialista terror a keresztyénszocialistákkal szemben
A faji gyűlölet otromba támadása a magyar asszonyok ellen - Eckhardt a koronarontás irgalmatlan megtorlását követelte - Interpellációs nap a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegy órakor nyitotta meg Pesthy Pál alelnök. Folytatják az **indemnítási törvényjavaslatot**.

Szabó József követeli a költségvetés és zárszámadás betervezését. Miut keresztyénszocialistának, célja a keresztyén moralis uralomra jutása. Azonban úgy látszik, már mindenki elfelejtette, hogy a kommunizmus bukása után az ellenfordalomra szükség volt, s azt a sok üldözést, ami a kommün alatt történt.

A leromlott anyagi viszonyok miatt a nép végső elkeseredésében a szocialdemokraták felé fordul. Ezt megakadályozni kötelessége, különösen a jómóduaknak.

Bírálja a kormány szocialis politikáját. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány haladéktalanul terjesszen be törvényjavaslatot a paritásos

munkabéregyeztető hivatal

felállításáról. Felemlíti, hogy a szocialdemokraták állandóan a jogrendről és a szabadság tiszteletben tartásáról beszélnek s még sem becsülik meg mások jogait és nem tisztelik mások szabadságát. Példákat sorol fel a szocialdemokratáknak keresztyén szocialista munkásokkal szemben kifejtett féktelen terrorjáról. A keresztyénszocialista munkásokat a szocialdemokraták lekötökdik, munkásszerszámaikat elveszik és kényszerítik őket munkájuk abahagyására.

Petrovics: Ez a szabadság, egyenlőség és testvériség?

A délutáni ülést

5 órakor nyitotta meg Pesthy Pál alelnök. Dénes István az ugynevezett magyarországi munkáspárt elvi deklarációját olvassa fel. Foglalkozik a kölcsön kérdésével.

Bírálja a kormány pénzügyi és adópolitikáját. A bankok egyszerűen kijátszák a kormányt és alig fizetnek valami adót. Az indemnítást nem fogadják el.

Nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszter válasza **Ötvenyi Szabó** István multkorú interpellációjára.

Szabó: Kéri a kormányt, tegye meg a szükséges intézkedéseket, hogy a visszaéléseknek elejét vegyék. Beszél a szocialdemokraták részére folyósított

állami munkanélküli segélyről.

1918. novemberben az állam 226 millió koronát folyósított a szakszervezeteknek munkanélküli segély címén. Ebből az összegből 1923. augusztusában 22 millió koronát fizettek vissza. Mi történt a 204 millióval? Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy az 1918. november 28-án kelt rendelet alapján a szocialdemokrata szakszervezetek munkanélküli segély céljaira fizetett 226 millió állami pénztől számoljon el, illetve

utasítsa a szakszervezetet az azonnali elszámolásra,

erről tegyen jelentést a nemzetgyűlésnek. Az állami munkaközvetítő hivatal jelentése szerint az állampénztárból folyósított 226 millió koronából legfeljebb 136 millió koronát fordítottak munkanélküli segélyre s a szakszervezetek legfeljebb 26 millió koronát fizettek vissza az állampénztárba. Nem szavazza meg az indemnítást.

Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány terjesszen be törvényjavaslatot a nemzetgyűlés elé a **magántisztviselők, kereskedelmi és egyéb alkalmazottak jogviszonyának szabályozásáról**; kívánja a köztisztviselők természetbeni ellátásának megszüntetését. **Sürgeti a népoklatás reformját.**

Az 1923. évi 21. törvénycikk életbeléptetése után a kormány minden intézkedést megtett arra, hogy a bérn gallapító bizottságokat felállítsa. Minden egyes járásban felállították a jogvédő irodákat, amelyek élére ügyvédeket neveztek ki és ezek az irodák igen szép eredménnyel működnek. A Ház a választ tudomásul veszi. Ezután áttértek az interpellációkra.

Vörös kirohanás a magyar asszonyok ellen

Payer Károly (vörös) a **Horthy-**

akció elszámolása tárgyában interpellál. A belügyminiszter rendelkezésére álló pénzből állítólag több egyesület, így a MANSz is több milliót kapott. Nem tartja megengedhetőnek, hogy a MANSz-nak szövetségeket adományozzanak. (Óriási felháborodás a Ház minden oldalán. Feltöltések: Fúj, fúj! Hogy lehet ilyet mondani. A legszelebb munkát is beszennyezi! Saegyelje magát!

Lendvay: Ragalom, hazugság!
Zsirkay: Számoljanak el a szakszervezeti pénzekkel!

Vass József helyettes miniszterelnök: Az inségakció kérdését egészen más hangon illenek kezelni. Köztudomásu, hogy kétféle inségakció volt. Az egyik a Horthy-akció, amelynek legfőbb irányítója a Kormányzó ur volt. Hátasan konstátálom, hogy ennek az akciónak lehet köszönni, hogy a mult év folyamán népünk nem jutott nagyobb nyomorba és sikerült munkaalkalmat biztosítani sok ezer ember részére.

A másik akció a fővárosi inségakció volt, amelynek keretében a városi szocialis jellegű nyomoron kellett segíteni. Ez a jövdelem az állami kincstárba folyt be, erről tehát a számvéviszék számol el. Mindkét akciónak az volt az alapja, hogy munkaalkalmat adjunk. Nagy elégtétellel állapítom meg, hogy amikor a háziipari tevékenységet a MANSzra bíztuk (*Nagy taps és éljenzés*) ez ugyszólvan a

semmiből teremtetle meg a háziipart.

Több milliót adtam erre a célra és ennek következtében közel 1500 *szövészek kuttog az országban.* Ennek az eredménye, hogy tiszteséges keresetet biztosítottunk sok munkásnak és ezek a szövészek olyan anyagot produkáltak, amelyek felveszik a versenyt a külföld elsőrendű produktumaival. Ennek az akciónak köszönhető, hogy a *körházakat el tudtuk látni agy neművel.* A hölgyek, akik ebben a munkában résztvettek, főrangnak, középosztályból valók és egyszerű kendős asszonyok is valameányien olyan

heroikus önfeláldozó tevékenységet fejtettek ki,

hogy minden elismerést megérdemelnek. (Nagy taps az egész Házban.) A képviselő urnak, az akció hölgyeire vonatkozó kijelentéseit a *leghatározottabban visszautasítom.* Ez a kijelentés méltatlan a nemzetgyűlési képviselői mivóthoz, de a szocialis programhoz is.

Peyer viszonválasz címén konokul kitart kifogásai mellett.

A szocialdemokraták gorombaságokat kiabálnak az **egységspárt** felé, mire nagy felháborodás támad az egységspárton.

Elnök kénytelen az ülést felfüggeszteni.

Eckhardt Tibor: A koronarontók ügyét teszi szóvá. Csak azért inter-

pellál, mert amíg az igazságügyi-miniszter nehéz küzdelmet vív a koronarontókkal, a

sajtónak egyrésze hátbatámadja az igazságügyi-minisztert és a koronarontók mellett nyilván megfizetett propagandát folytat.

Ast hangoztatják, hogy nem bűnügyről, hanem gazdasági kérdésről van szó. Erkölcstelenség, hogy a magyar sajtó így ír erről a kérdésről. Itten

faji érdekről van szó

és a sajtó jelentékeny része nem a törvény, nem a jogtisztaság alapján, hanem egy bizonyos faj jogérzete alapján diktált közleményekkel itélkezik elevenek és holtak felett. Fel kell hívnia az igazságügyi-miniszter figyelmét arra, hogy itt nem egy bűncselekményről, hanem egy rendszerről van szó. Ez a rendszer évek óta üzi üzemeit és károsítja az országot. Felkéri a minisztert, hogy keresse meg az igazi bűnösöket és irtsa ki ezt a rendszert. A koronarontás Budapestről indult ki és pedig a tőzsdéről.

Olyan súlyos bűncselekményről van szó, amelynek gyökeréig kell hatolni.

Kéri az igazságügyi-minisztert, hogy a legnagyobb erővel és férfias elhatározással nyuljon ebbe a kérdésbe és pusztítsa ki a fekélyt, amelynél csunyábbat még nem látott az ország.

Nagy Emil igazságügyi-miniszter kéri a nemzetgyűlést, engedje meg, hogy e rendkívül fontos kérdésben csak holnap adhasson választ.

Eckhardt második interpellációját az EME két tisztviselője ellen folyamatosan tett eljárással kapcsolatban mondja. A faji sajtóban napokon át azt a valótlanságot írták, hogy az Erzsébetvárosi Kaszinót felakarták robbantani és hogy nagymennyiségű fegyvert rejtegetnek. A dolog igazi állása a következő: Amikor átvett az EME elnökségét, Turchányi Egon jelentést tett neki arról, hogy néhány darab fegyver van még az egyesületnél. Ezek az októberi királysággal idejéből származnak. A rendőrség tudtával őrizték őket és nekik hivatalosan adták át. Eckhardt indulatosan folytatja tovább beszédét és kijelenti, hogy türelme már elfogyott, beszélni fog ezekről a dolgokról. Itt Vass Józseffel rendkívül éles szövegharcba keveredik, majd a következőképp folytatja:

Az a két férfi, akiket a rendőrség célbavett, nem büntetett előéletű, hanem becsületes jó magyar emberek. Követeli a megragalmazásért az elégtétel megadását.

Vass József helyettes miniszterelnök azonnal válaszol: A válasz a belügyminiszter hatáskörébe tartozik. Csak arra kíván rámutatni, hogy az a hangnem, amelyen Eckhardt beszél, egészen szokatlán.

Eckhardt: Nem tűröm az arcátlan vádakadásokat.

Vass József: Kire értette ezt a képviselő ur?

Eckhardt: A vádakra. Vass József éleshangu válasza és Eckhardt kemény viszonzóválasza után az ülés 11 órakor ért véget.

— Aszmann Ferenc uri-divat üzletében (Piac utca 27.) helyezte el a hírneves Mössner József fia cég női fehérnemű lerakatát, hol teljes menyasszonyi kelengyék is megrendelhetők.

Bethlen nyilatkozata a londoni kölcsöntárgyalások eredményéről

London, január 23. Bethlen miniszterelnök a Magyar Távirati Iroda tudósítója előtt a következő kijelentéseket tette:

— A londoni tárgyalások kedvező eredményre vezettek, amennyiben a két jegyzőkönyvből és a népszövetség pénzügyi bizottságának részletes jelentéséből álló már kidolgozott programot az értekezleten képviselt

valamennyi állam egyhangulag elfogadta

és azt most mint a népszövetség egyhangulag elfogadott tervezetét küldik a jóvátételi bizottsághoz. Amé a népszövetségi jelentéseknek a jóvátételi terhekre vonatkozó és a tizedik fejezetben megszövegezett határozatait illeti, a magyar kormány a delegációk párisi értekezletén tett fenntartásait elestek, miután a kisantant képviselői a maguk részéről elejtették fenntartásaikat és hozzájárultak ahhoz, hogy a jelenítés a maga eredeti alakjában terjesztessék a jóvátételi bizottság elé. A magyar kormány ehhez hozzájárul, mert a népszövetség pénzügyi bizottsága a „charges du traite”-t úgy magyarázza, hogy ezalatt nemcsak a tulajdonképeni jóvátételek, hanem minden a békeszerződésben nyugvó és Magyarországra nézve pénzügyi terhet jelentő kiadások értendők, kivéve a háború előtti tartozásokat, valamint a békeidőből származó kötelezettségeket.

A szeszállítások a békeszerződés értelmében 1926 ig folynak és ez idő alatt a tíz millió aranykoronára vonatkozó kötelezettség még nem lép érvénybe. Valószínű, hogy a jóvátételi bizottság pár napon belül foglalkozni fog a kölcsön kérdésével.

Mikor a vádlott vádaskodik

A. P. Nagy Zoltán—Weszprémy-per a törvényszék előtt

A debreceni kir. törvényszék Ujfalussy József elnöke alatt működő büntető tanácsa szerdán délután P. Nagy Zoltán bűnperével foglalkozott.

A P. Nagy Zoltán és Weszprémy Andor között a zenedei igazgatói székért folyó harc ismeretes már a közönség előtt. Ennek a folyamata volt a szerdai bűnper is. Bod Kálmán kir. ügyész négy rendbeli felhatalmazás, hivatalból üldözendő rágalmazás és

becsületsértés vétségével vádolta P. Nagy Zoltánt.

P. Nagy Zoltán ugyanis a főispánhoz, Uri Kaszinóhoz intézett beadványában súlyosan rágalmarzó kifejezésekkel illette Weszprémy Andort s többek között ilyeneket írt róla beadványában:

„Weszprémy Andort a kommun választotta meg igazgatónak a zenedébe s maga sietett Lefkovic népbiztoshoz”, továbbá „abban a házban, amelyet Weszprémy Andor indított P. Nagy Zoltán ellen, olyan eszközökhöz nyult, amelyeket nemcsak az erkölcsi, hanem a büntetőparagrafusok is tiltanak. Ezek közül csak egyet ragadok ki, hogy közokirat tartalmát hivatalos beadványban hamisan reprodukálta, a célból, hogy magának elnyert biztositson”, végül „méltó-e ez az ember arra, hogy Debrecen város tisztviselői között helyet foglaljon s hogy adózó polgárok filitéreiből fizetést kapjon — hiszen akkor szabadalmazzuk a bűnt és felforgatjuk az erkölcsi alapigazságokat.”

Weszprémy a rágalmarzó, becsületsértő, valótlanságokat tartalmazó kifejezések miatt pert indított P. Nagy Zoltán ellen, akit szerdán vont

felelősségre a bíróság. P. Nagy Zoltán a tárgyalás során azt fejtette, hogy ő egy hajszá aldozata s nem atallotta kihallgatása során Weszprémyt „vörössnek” feltüntetni s ráadásul még újabb hamis jegyzőkönyv készítésével megvádolni.

Ezután Gergely Jenő ügyvéd, a sértett Weszprémy jogi képviselője kérte szintén a valódiság bizonyítását. Röviden vázolta P. Nagy Zoltán viselt dolgait, annak a P. Nagy Zoltánnak, aki

a néptanácsához, munkástanácsához, direktoriumhoz intézett beadványokat igazgatói megválasztása érdekében,

aki a városi tanácsot „moffiának” nevezte, akiről jogerős belügyi miniszteri határozat alapította meg, hogy hazafiatlan magatartást tanúsított s emiatt állásvesztésre ítélték.

Rámutatott arra, hogy Weszprémyt P. Nagy Zoltán állításaival szemben nem a kommunus, hanem a polgármester nevezte ki igazgatónak s éppen

Weszprémy volt az, aki szembe helyezkedett a kommunnal.

Bod ügyész szintén kérte a valódiság legszélesebb körű bizonyításának elrendelését, amit a bíróság el is rendelt, elrendelte úgy a P. Nagy, mint képviselője által bejelentett tanúk kihallgatását s igen sok irat beszerzését és felolvasását. Kifogja hallgatni a bíróság Papp Károly és dr. Tankó Béla egyetemi tanárokat, Hammerstádt Janost, F. Halácsy Margit, Bessenyei Fábry Irmát, Darkóné Simonffy Irént, Lefkovic Vilmos volt népbiztost, aki jelenleg Vácon tölti büntetését s evégből a tárgyalást elnapolta.

Ujságírók a „Hajdusági Vírradat” betiltása ellen

Ismeretes dolog, hogy a Rostkowitz Arthur hírlapíró szerkesztésében megjelenő Hajdusági Vírradat című, kiscsapatirányú hetilap további megjelenését a belügyminiszter betiltotta. A betiltás általános feltűnést keltett, mert igaz ugyan, hogy a lap állandóan támadta a hajduvármegyei közigazgatásban felmerült visszaéléseket, azonban a debreceni törvényszék múlt év november 24-én az ismeretes Csiba ügyben, amikor hírlapíró társunk a vármegyei tiszteletbeli főjegyzőjével szemben állott, a valódiság teljes bizonyítása után, felmentette a vad alól. A felmentő ítéletben a kir. ügyész is megnyugodott és a felmentő ítélet ezzel azonnal jogerőssé vált és hivatali sikkasatásáért indult meg a bünygyi eljárás a volt főmagánvádi dr. Csiba Endre hajduvármegyei tb. főjegyző ellen, akit a főispán állásától is lefűggesztett. A lap folytatta a hajduvármegyei közigazgatás belső bajainak feltárását és nyilván ennek a következménye lehetett a betiltás, mert Hajduvármegyei törvényhatósági bizottsága múlt év decemb. 15-én tartott közgyűlésén sajtóper indítását, határozta el, bár a Hajdusági Vírradat szerkesztője nyilatkozatban mutatott rá, hogy ő

sohasem a tisztikar egyetemet támadta

és bírálta, hanem csak egyesek hibáit és közérdekre káros cselekményeit.

Az egész vármegyében nagy feltűnést keltett a Hajdusági Vírradat betiltása, annál is inkább, mert a lap nem is volt ellenzéki politikai pártállás szempontjából, éppen ezért széles körben mozgalom indult meg a lapot betiltó rendelet visszavonása iránt. A betiltás ügyében a debreceni hivatásos újságírók is alást foglaltak és egyértelműleg a következő

nyilatkozat:

ban juttatták kifejezésre álláspontjukat a Hajdusági Vírradat betiltása ellen és szerkesztője mellett:

„Aláírott debreceni hírlapírók, politikai pártállás tekintet nélkül, egyetelműleg és meggyőződéssel kinyilatkoztattuk, hogy Rostkowitz Arthur hírlapíró társunk szerkesztésében és kiadásában 5 év óta megjelenő Hajdusági Vírradat című hetilap további megjelenésének belügyi-miniszteri rendelettel történt betiltásában a sajtószabadság sérelmét látjuk és a betiltó rendelet visszavonása érdekében állást foglalunk.

Mi, debreceni hírlapírók személyes tapasztalatokból ismerjük Rostkowitz hírlapíró társunk nyilvános működését; tudjuk róla, hogy 35 év óta szolgálja hozzáférhetetlen őszinteséggel, szegényen, de becsületesen tiszta szándékkal, a maga meggyőződése szerint kiscsapatirányú hetilapjában a közérdeket: az ő személyes sérelme tehát az egész hírlapírói kar sérelme is.”

Debrecen, 1924. év január hó 17-én.

Ezt a nyilatkozatot az összes hivatásos debreceni újságírók aláírták.

A Hajdusági Vírradat ügyével a nemzetgyűlés is foglalkozni fog.

mert a sajtót, ha az ország belső rendjét és nyugalomát, közbiztonságát nem veszélyezteti, sőt a hibák és bűnök feltárásával éppen a jogrendet szolgálja, a nyilvános bírálat jogától egyszeres feljelentésre vagy közbe lépésre nem lehet megfosztani.

Legolcsóbbak a Hajdudűföld apróhirdetesei

Ha szükségletét

MAGVAK-ban még olcsón kívánja fedezni

Takarmányrépa- és lucernamagot mielőbb biztositson magának

KONTSEK GÉZA cégnél **DEBRECEN**

Mologágyi magvak szintű megérkeztek!

Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-u. 89. sz

Tőzsdei megbízások, kospénz elhelyezés, kölcsönök, árulások.

Sándor Erzsi és Ptasinszky Pepi

cs. és kir. kamaranékesnő, a m. kir. Opera örökös tagja

a m. kir. Opera első primaballerinája

Jan. 30-án, szerdán este 1/2 8 órakor az Arany Bika disztermében

Jegyek Bika portásainál.

Jegyek Bika portásainál.

A Bethlen Gábor-kör ünnepélya

A debreceni Bethlen Gábor-kör január 23-án, szerdán délután értékes ünnepség keretében emlékezett meg a Honvédelmi Bizottmány és a parlament 1848-49-iki Debrecenbe menekülésének 75 éves évfordulójáról. A Kossuth-dalkör szép ének-száma nyitotta meg az előadást, mely után dr. Szabó István, a kör elnöke mondott gondolatokban gazdag és hazafias lendületű beszédet. Magyar Mihály művészies hegedűjátéka klasszikus magyar remekműveket szólaltatott meg a színmagyar közönség őszinte gyönyörűségére. Az ünnepély fénypontja dr. Zsigmond Ferenc egyetemi magántanár költői szépségekben gazdag és tudományosan felépített előadása volt, melyben a magyar sors hullámzásainak okaival foglalkozott és Magyarországnak, Európa központi szívének kulturális szerepét mutatta be az 1849. események történelmi perspektívájában, tanulságot vonva a jövőre is. A hatalmas méretű előadás osztatlan tetszést és szíves nem akaró tapsvihart váltott ki a lelkes közönségből. Boda Ferenc lírai költeményeiből olvasott fel néhányat. A sikerült előadást a Kossuth-dalkör magyaros dalegyvelege fejezte be.

VÁLASZTÁSI ATROCITÁSOK

Itt az írás olvassátok! Debrecen jobb sorsra érdemes hazafiai néhány nap óta a szélső liberális-filoszofia *Esti Kurir*nak egyik *Rassai* Károly szerzte cikkével vannak megtapasztva, amely az egyik helyi liberális jelöltet ajánlja a gyanútlan választóközönség kegyeibe.

Hogy ki ez a *Rassai* Károly, a baloldali elvisszály óta kétségeses töprengésekbe sülyedt vokstulajdonosoknak emberbaráti szíveséggel batrak leszünk megvilágítani csupa hiteles, szöszszerinti idézettel:

Két dacos és kemény szírfok, rossz magyar esztendő viharos tengerén, két férfi, bátor és nagyszerű, a gyenge, mulással fenyegető gaton. Két férfi, izmos, nem lankadó karra, életnek-halálnak semmibevevéssel, töretlen, törhetetlen, hajlíthatatlan: *Vázyonyi* Vilmos és *Rassai* Károly.

Egyszóval *Rassai*: dacos, kemény bátor, nagyszerű, izmos, nem lankadó, töretlen, törhetetlen, hajlíthatatlan liberális szírfok. Így ír legalább is a fentemlített *Esti kurir* — igaz, hogy ez időszaki nyomdatermek szerkesztője maga a nagy törhetetlen: *Rassai* Károly.

Méltatta azonban ugyancsak tegnap a jeles liberális *hajlíthatatlant* egy más, természetesen európaer szemponiból sokkal jelentéktelenebb fórum is: a független magyar bíróság. Itt pedig abban a sajtóperben, amelyet *Budaváry* László ellen indított a nagy töretlen, mert *Budaváry* *Rassai* egyik cikkében *renegát*-nak minősítette.

A valóság széleskörű bizonyítása után, amelynek során *Rassai*

egész antiszemita keletkezésű és *Esti Kurir*ban kulmináló karrierje megvilágítást nyert, a bíróság *Budaváry* Lászlót a sajtó útján elkövetett becsületsértés vádjára és következmányei alól *felmentette* s indokol-

lasaban kimondotta, hogy az inkriminált kifejezése valóban bizonyult.

Itt van tehát — két — írás, olvasások! S támogassa ezek után mindenki írását az, akit ez a *Rassai* támogat.

Az új presbiterek eskütétele

Felemelték a ref. leányiskola tandíját
A presbiterium ülése

A debreceni református egyház szerdán délután szokatlanul népes gyűlést tartott az egyház tanács-termeiben *Baltazár* Dezső püspök, lelkészelnök és *Nagy* József főgondnok elnöke alatt.

Tudomásul vette a bizottság, hogy id. *Faragó* András öreg kora és betegsége miatt lemondott presbiteri tisztéről, míg *Csobán* István Hajduszoboszlóra költözött. Helyükbe *Erdélyi* Sándor és *Matéka* Sándor presbitereket hívták be. Ezután ünnepélyes és felemelő formák között a legutóbbi választáson bekerült

új presbiterek tették le az esküt.

Az új presbitereket, ugyancsak az ismételt megválasztott *Nagy* József főgondnokot a püspök üdvözölte eskütételük alkalmából.

A presbiterek nevében dr. *Erdős* Károly köszönte meg az üdvözlést s fogadta meg, hogy lelkes munkásai lesznek az egyháznak.

Az új bizottságok

Ezután az egyes bizottságok újalakítása következett. Az iskolaszéki elnök: *Uray* Sándor helyett, aki a moderátori tisztség helyettesítése miatt nem vállalta tovább az iskolaszéki elnökséget, *Molnár* Ferenc lelkészt választották meg; az árvaügyi bizottság elnöke *Uray* Sándor lelkész, felső leánynevelő intézeti igazgatótanács elnöke *Szele* György, gazdasági bizottság elnöke *Márk* Endre lett. Az egyházközségi bíróság tagjai lettek: *Horváth* János, *Jóna* István, *Juhász* Ignác, *Sz. Kun* Béla, *Márk* Endre, dr. *Olah* Miklós, *Polgári* József, *Rásó* István, dr. *Szabó* Ferenc, *Ujvári* József. A bizottságok tagjait egyhangulag megválasztották.

A presbiterium ezután *Révész* Imre moderátor helyettesítésével *Uray* Sándor lelkészt bízta meg. *Szabó* Antal esperes halálával megüresedett zsinati lelkészi tagnagra a presbiterium a maga szavazatát *Barta* László esperesre adta le.

A felemelt tandíjak

A presbiterium ezután kimondta, hogy a felső leánynevelő intézetben a tanév második felére a tandíjat felemeli s azt a következőképpen alapítja meg: a leánynevelő intézetben 50 kiló buza értékét, az elemi iskolákban protestáns gyermekek 30 ezer koronát, tisztviselek, munkások gyermekei 15 ezer koronát, lelkészek, tanítók hozzátartozói semmit sem fizetnek. Másvallásnak a tandíj dupláját fizetik. Felemelték az internatusi díjakat is és pedig a második felév első negyedére 100 ezer korona készpénzre.

Megszavazta a presbiterium a leánynevelő intézet tanárait megillető felemelt tiszteletdíjakat is.

Aranykoronában kell adót fizetni

Budapestről jelentik: A pénzügyminiszterium az adóknak aranyértékben leendő fizetése iránt a törvényhozás elé javaslatot terjeszt. Az 1924. évi adókat aranykoronában kell fizetni és így fizetendő minden adó, kivéve a házádot. Természetesen az 1923. év végén megmaradt hátralékokat szintén aranykoronában kell kifizetni.

A közönség saját érdekében cselekszik, ha 1923. évi adóhátralékait már előbb lefizeti, mert az 1923. évről maradt tartozások aranykoronákban való átszámítása nem fog megtörténni akkor, ha a befizetés a törvény meghozatala előtt megtörténik.

Sándor Erzsi és Ptasinszky Pepi

Arany Bika disztermében lépnek fel január 30-án

Sándor Erzsi, a m. kir. Operaház örökös tagja, a könnyed, csillogó, bravuros éneklés kápráztató fülemiléje. A király Jeritzával egyszerre nevezte ki cs. és kir. kamaranékesnővé. Ez volt az első és egyetlen eset, hogy magyar művésznő ilyen kitüntetéset kapott. A legjobb magyar operanékesnővel egy előadásban lép fel a legjobb primaballerina: *Ptasinszky Pepi*, akit Londonba szerződtettek. Jegyek Bika portásainál.

Az OFB kisajátított egy háborus szerzeményű zsidó birtokot

Az Országos Földbirtokrendező Bizottságnak egy igen érdekes döntéséről értesült a *Hajdubölő*.

Még a világháboru alatt történt, hogy egy galíciai, ortodox, kaftános zsidó, *Tabak* Mayer Magyarországra menekült és Debrecenben letelepedett.

Itt azután rövid idő alatt, egy pár esztendő elteltével tekintélyes vagyona tett szert. A városban megvett 8-10 házat s ezenkívül még földbirtokot is szerzett. Többek között *Sámson* alatt

vett egy 132 holdas szőlőbirtokot.

A földbirtokreform következtében a *Tabak* Mayer birtokai közül is vettek el s így épp a *Sámsoni* szőlőtelep került felosztás alá, mivel az is háborus szerzemény volt.

Az igénylők legnagyobb része állami tisztviselő.

Az eset legérdekesebb része az, hogy az igényjogosultaknak, illetve akik részt kaptak a birtokból, a vételárat csak tíz év letele után kell megfizetniük, s addig az új tulajdonosok, kik szövetkezetbe tömörültek, csak igen csekély összeget tartoznak fizetni kezelési költség címén.

— Vágott és hullott hajat legmagasabb árban vesz *Ramninger* hölgyfodrász, *Varga*-utca 1.

— Ondolás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, kőzapolás *Ramninger* hölgyfodrász, *Varga*-utca 1.



Viseljen
Betson
gummi-felcipő

rendkívül kellemes viselet és emellett gazdaságos, mert olcsóbb és tartósabb, mint a bőr. Hideg és nedvesség ellen véd!

Cipőszé szakszzerűen felerősíti!

Mindenütt jó,
de legjobb a
Gambrinusban

HIREK

1924 január 24. (Csütörtök)
Prot.: Tade. Kath.: Timon.

1458 Hunyadi Mátyást királlyá választják Budán és Pesten

41 Caligula római császárt megölik. Örült zsarnokságának közmondóssá vált ténye volt, hogy egyik lovat consullá nevezte ki.

Időjárás: Hazánkban az idő hidegre fordult. A hőmérséklet 5 fok alá süllyedt. Keleten 10 és 15 fok volt a hőmérséklet. Csapadék aig fordult elő. A felhőzet változó.

Időjárás: Megélénkült szelekkel hideg idő várható helyenként gyöngye havazással.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10-1 ig, 4-7 ig.

Csokonai-színház: Este fél 8 órakor: Pillangó kisasszony opera B bérletben.

Vigszínház: Kis lányok nagy városban. Apolló Kis lányok nagy városban.

Békessy Béla vívóklu klubvacsorája este 8 órakor az Arany Bikában.

Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, II. Rákóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, Reménység.

Felügyelői látogatás. Dr Dóczy Imre, a debreceni ref. főgimnáziumban január 17-23-a között tartotta szokásos évi látogatását, amikor is a tanári karral értekezletet tartott és a látottak és hallottak felett teljes megaláztatást nyilatkozta ki.

Szabó József, a főgimnázium igazgatója meleg szavakkal üdvözölte Dóczyt 25 éves felügyelői érfordulója alkalmából és bejelentette, hogy a tanári kar az ő nevére már korábban létesített alaphoz 100 ezer koronával járult hozzá.

Somossy László lett a Vö öskereszt hajdúmegyei megbízottja, Budapestről jelentik: A Kormányzó Somossy László debreceni nagykereskedőt a Magyar Vöröskereszt Egylet hajdúvármegyei megbízottjává kinevezte.

Békessy vívóbál. A debreceni Békessy Béla Vivó Bub, amely nemcsak a nemes sport fejlesztésében végez agilis munkát, hanem élénk társadalmi tevékenységet is fejt ki, február 9-én, szombaton este rendezi meg bálját az Arany Bikában. A vívó-bál a szezon egyik legfényesebb és legelőkelőbb estélye lesz. A bál hangulata a békeidők gondtalan, kedves és vidám miliójét varázsolja vissza. A külföldön is híres Magyar-banda mellett a teljes katonazenekar játszik a táncokhoz s hogy a békevilág báljainak hangulata teljes legyen, a rendezőség elegáns táncrenddel kedveskedik a hölgyeknek. A bála nemcsak Debrecen, hanem a szomszédos vármegyék előkelő társadalmá is nagyban készülődik. A névre szóló, számozott meghívókat a hét közepén küldik szét. A Békessy Béla Vivó Club egyébként ma, csütörtökön az Arany Bika éttermében családias ismerkedési vacsorát rendez este 8 órai kezdettel.

A Hadirokkantak és Hadiözegek Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja e. uton kerli fel tagjait, hogy az év tagsági díjat a csoport irodájában (Szent Anna-u. 12. sz) naponta d. u. 2-3 óráig fizessék be. Azok a hadirokkantak és hadiözegek, akik még bármely oknál fogva be nem iratkoztak, mielőtt előbb iratkozzanak be. Január 27 én d. u. 3 órai kezdettel fent emített helységben választmányi ülés lesz.

Különleges katonai és polgári sapszakszítók Ko ras, Debrecen, Simonffy utca 5. Kesz sapszakszítók rak áron, ugyanott elsőrendű fehérnemű varroda.

Napsugár vagyonmentő árveésre tárgyak január 31-ig vehetők be Piac-utca 10. alatt, csakis délelőtt 10-1-ig.

Hazafias estély Nádudvaron.

Nádudvar községi kara az Országos Jegyzői Árvaház javára a nádudvari társas-kör helyiségében táncmulatságot rendez január 30-án, szerdán este fél 9 órai kezdettel.

Műsor a következő: *Magyar Hírszék-egy. Megnyitó: dr Papp Sándor főszolgabíró. Irredenta dalok.* Előadja *Murgács Kálmán. Szavaltat: Csiglédly György jegyző. Murgács Kálmán dalokat ad elő. Komoróczy Péter, a Jegyzői Országos Árvaház főtáncosának beszéde. Murgács Kálmán dalai. Vig szavaltat: Molnár Etelka. Murgács Kálmán dalokat ad elő. Komoróczy Péter előadása. Zárbeszéd: Unyi Géza főjegyző.*

A Hitler-per fő tárgyalása. A müncheni főörvényszék elnöke február 18 ára tüzte ki a Hitler-per tárgyalását. A védők az igazságügy-miniszterhez fordultak, hogy a tárgyalás Münchenben legyen, mert legalább három hétig fog tartani a rengeteg tanu kihallgatása és a védőknek felesleges költséget okozna, ha Münchenből tavol tartanak meg a tárgyalást. A miniszter megígérte, hogy még ma megtárgyalja ezt az ügyet.

A Gyilkos-tó kincse. Erdélyből írják: A Székelyföld e híres tavában terem az édesvízi-szivacs, melyet „gyászpirító“ néven ősidők óta rheuma, csusz, köszvény, fog és fejfájás, hülléses bántalmak stb. ellen használnak. E növény felhasználásával készülő székelyhavasi Iudaszesz és Inda-kenőcs Csonka Magyarországon ismét kapható. Készítik: az Inda Művek Balázsovich Sándor R.-T. Budapest, X., Szapary-utca 31. Képvisele Debrecen és vidéke részére Biró Sándor kereskedelmi ügynöksége.

A Jaguár az egyetlen kartellenkülvii kancsuk cipósarok. A Jaguár közkedveltségét és elterjedtségét csakis kiváló minőségének és jutányos árának köszönheti. A fogyasztóközönség érdekében nagyon kívánatos a gyárak közötti verseny, mert a verseny mérsékli az árakat és midőn a közönség kartellenkülvii árut vásárol, fejleszt a versenyt. A közönség pénzéért teljes ellenértéket kap, ha Jaguár kancsuk sarkot vásárol.

Bekebeli haboskávédélután a Korzó nagykávéházban. Esténként ifj. Banda Marci muzsikál.

Felhívási parancs! Katonák, csendőrök, vámőrök! Ezenfel figyelmeztetnek, hogyha bármilyen katonai felszerelésekre szükségük lenne, azt egyedül Piskolty hadfelszerelések lerakataiban szereshetik be a legelőkelőbbben. Ugyanott katonai és polgári szabóság. Szolid ár. Szakszoknak még 10% engedmény. Debrecen, Kossuth u. 58.

Konyhakertészeti tanfolyam. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara február 11-től kezdődőleg két hetes konyhakertészeti tanfolyamot rendez. E tanfolyamon a legkiválóbb elméleti és gyakorlati kertészeti szakemberek fogják megismertetni a konyhakertészkedést a hallgatókkal. Az előadások délutánonként 3-5 órak között lesznek. A tanfolyam hallgatói kivanatra látogatási bizonyítványt kapnak. Jelentkezni a Kamara Piac u. 9. sz. I. emeleti helyiségében lehet. Részvételi díj személynként 10 ezer korona, mely összeg a jelentkezéssel egyidőben fizetendő be.

RESTEDZEL

Platko hazajön. Ismeretes a Labdarugó Szövetség határozata, amely arra vonatkozik, hogy a külföldön élő labdarugókat felszólítja az olimpiai labdarugó tornára való előkészületre. Február elejét jelöli meg annak az időpontnak, amikor a külföldi vándorok hazatérésére számít. Platko Ferenc, a Spanyolországba szakadt világhírű magyar kapu már bejelentette, hogy márciusban hazajön s hajlandó az olimpiádon a magyar kaput védeni.

Vasas-SzAK mérkőzés lesz. A Szombathelyi AK nak, a vidék legjobb csapatának sikeres külföldi túrája a feltékenyen irigy Budapestben is általános feltűnést keltett. A Szombathelyi AK az elsőség eldöntésére játszani akart az MTK-val, azonban az MTK nem akart kiállani, ellenben a Vasas kihívta a SzAK ot Budapestre egy mérkőzésre. A SzAK elfogadta a kibívást s február 17 én meg is tartják a mérkőzést s ez lesz a tavaszi idény első mérkőzése. A mérkőzés mindenestre tisztázni fogja az erőviszonyokat.

Ha a második csapatot nem szerepeltetik. Jelentette a Hajdúföld, hogy az UTE-ban belső válság van s ennek az eredménye, hogy Jesz-más és Csontos külföldre távoznak. A belső válság eredményeképen az UTE második csapata most testületileg kilépet az UTE-ból s belépett az Ujpesti SE-be. A kilépés oka, hogy nem játszhatnak az első csapatban, nem vehetnek részt külföldi túrán és hogy nem szerepeltették őket a mult szezonban. A kilépettek között van Remete, Buhon, Szemere, akik már az I. ben is játszottak.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtökön: Pillangó kisasszony opera C bérlet.
Pénteken: Éjjeli menedék hely, A bérlet Képek az élet mélységeiből.
Szombaton: Pillangó kisasszony opera, D bérlet.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház

J. Pally Matild, a m. kir. operaház művésznője ma kezdi meg négy estére tervezett vendég szereplését Puccini „Pillangó kisasszony“ operájában. A szereplők teljes ambícióval és tudásukkal azon vannak, hogy e mestermű tökéletes alakításban kerüljön színre. Szombaton D bérletben lesz az opera megismételve.

A bérletben kerül pénteken felújításra Gorkij Maxim Éjjeli menedék helye Kardoss Géza és Halassy Maristával az élen az egész elsőrendű szereplőkkel.

A Csokonai-színház igazgatója tisztelettel felkéri a bérletközönséget, hogy akik még a januári bérleteikért járó összeget be nem fizették, ezt haladéktalanul befizetni sziveskedjenek.

A február havi bérleteket legkésőbb február elsejéig kell befizetni, aki e késésnek eleget nem tesz, az bérletjogosultságát elveszti.

Apollo-mozgó

Vigszínház-mozgó

Kis lányok nagy városban, amerikai történet, főszereplő Elaine Hammerstein. Amerika legszebb művésznője.

Kisérő: Fejbevert ember, burleszk.

Jön: Három a testőr Max Linderrel. — Verző aréna Rudolf Valentinnal.

Meteor-mozgó

Csütörtökön „Vercseppék“. Világláger. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 óra kor. Vasárnap „Az afrikai vadvirág.“

RESTEDZEL

Platko hazajön. Ismeretes a Labdarugó Szövetség határozata, amely arra vonatkozik, hogy a külföldön élő labdarugókat felszólítja az olimpiai labdarugó tornára való előkészületre. Február elejét jelöli meg annak az időpontnak, amikor a külföldi vándorok hazatérésére számít. Platko Ferenc, a Spanyolországba szakadt világhírű magyar kapu már bejelentette, hogy márciusban hazajön s hajlandó az olimpiádon a magyar kaput védeni.

Vasas-SzAK mérkőzés lesz. A Szombathelyi AK nak, a vidék legjobb csapatának sikeres külföldi túrája a feltékenyen irigy Budapestben is általános feltűnést keltett. A Szombathelyi AK az elsőség eldöntésére játszani akart az MTK-val, azonban az MTK nem akart kiállani, ellenben a Vasas kihívta a SzAK ot Budapestre egy mérkőzésre. A SzAK elfogadta a kibívást s február 17 én meg is tartják a mérkőzést s ez lesz a tavaszi idény első mérkőzése. A mérkőzés mindenestre tisztázni fogja az erőviszonyokat.

Ha a második csapatot nem szerepeltetik. Jelentette a Hajdúföld, hogy az UTE-ban belső válság van s ennek az eredménye, hogy Jesz-más és Csontos külföldre távoznak. A belső válság eredményeképen az UTE második csapata most testületileg kilépet az UTE-ból s belépett az Ujpesti SE-be. A kilépés oka, hogy nem játszhatnak az első csapatban, nem vehetnek részt külföldi túrán és hogy nem szerepeltették őket a mult szezonban. A kilépettek között van Remete, Buhon, Szemere, akik már az I. ben is játszottak.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

GARAI

ÉS TESTVÉRE

férfi, fiuruha nagyáruháza

Bika-szálló

Egész

január

hónapban

nagyon olcsón

árul!

És pedig:

Férfi hosszú felöltő 220,000 K-tól

Férfi rövid téli kabát, melegen bélelve 170,000 K-tól

Fiu hosszú téli kabát 120,000 K-tól

Divatos csikos nadrág 70,000 K-tól



Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság által láttamozott

gyapju

férfi öltönyök. 265,000 K-ért

Minden vevő csak 1 ruhát kaphat!

Az előkelő társaság találkozó helye a

JOST CUKRÁSZDA

(Kossuth-utca sarok.)

Minden nap friss haboskávéd és a legfinomabb cukorkák, torták és friss sütemények :: kaphatók. ::

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

KÖZELKÖZÉS

A Magyar Német Bank svájci tranzakciója. A Magyar Német Bank vezetősége legutóbb nagyjelentőségű tranzakciót bonyolított le, melynek során sikerült egy előkelő svájci tőkésoportot a bank érdekkörébe vonni. A Magyar Német Bank anyagi erejében ilyenkoron meggyarapodva, már a közeljövőben jelentős tranzakciók egész sorát fogja lebonyolítani és ipari érdekeltiséget lényegesen ki fogja bővíteni. A spekuláció, mely máris számol ezekkel az eshetőségekkel, újabb és egyre erősebb mértékben vasárolja a Magyar Német Bank papírjait. Jellemző, hogy az utóbbi tőzsdénapi során a lángha irányzat mellett is mintegy 75 százalékos áromelkedést értek el a bank papírjai. A bank, amelynek érdekeltiségehez tartozik az „Ökonómia” Mezőgazdasági és Kereskedelmi r. t., a Balatonbényi Fürdőtelepek, s a Fővárosi Fásor Szanatórium, újabb megszerzte még a „Chemia” Magyar Vegyipar r. t., a „Titania” Fém- és Készárugár, valamint a Devecseri Ipartelepek r. t. részvénységét is. A bank jelenlegi alap- és tartaléktőkéje 1,3 milliárd korona, míg latens tartalékait ez összeg 30-40 szeresére becsülik minimálisan.

A TŐZSDÉ

Magyar korona: 0.0205

Zürichi zárlat

Berlin 135, Hollandia 214^{1/2}, Newyork 379^{1/2}, London 2451, Páris 2650, Milano 2520, Brüsszel 2410, Prága 1680, Budapest 0.0205, Belgrád 66^{2/3}, Bukarest 287, Bécs 81^{1/2}, Szófia 415.

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 30300-38300, francia frank 1395-1545, svájci frank 5215-5715, cseh kor. 378-976, lei 154-169, lira 1325-1450, dinár 345-377, német márka —, osztrák korona 42-47 fillér.

Értéktőzsde

A mai tőzsdén a két nap óta tartó kedvező hangulat barátságosabban megítélésnek adott helyet és már nyitáskor kedvezetlenebb volt az üzletmenet. A bankoknál és tőzsdébizományosoknál nagyobb számú eladási megbízás halmozódott fel, amelynek lebonyolítása árlemorzsolódást eredményezett. Már a tőzsdéidő első felében az összes piacokon kisebb-nagyobb árvesztések voltak észlelhetők.

A lánghaság uralkodóvá vált úgy a helyi értékekben, mint az arbitrage piacon. Bécsből sem kapott biztatást a tőzsde és az árcsökkenés a tőzsdéidő második felében folytatódott. Az értékek mintegy 5-8 százalékos árvesztéseket szenvedtek nyitáshoz képest. A zárlati árfolyamok majdnem mind a mai középkurzus alatt alakultak. A kospépz kamata igen alacsony s 1 százalékkal bőven volt kapható. Zárlatkor a hangulat kedvetlen, az irány-

zat továbbra is gyenge, a forgalom igen csekély. A kospépz hivatalosan fél-egy-negyed százalék.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsde rendkívül szilárd volt. A buza 9.000 koronával emelkedett és ennek megfelelően drágultak a többi cikkek is. A forgalom nem öltött nagyobb méreteket a kiálat tartózkodása miatt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 148000-149000, egyéb 147000-148000, 79 kilós tiszavidéki 150000-153000, egyéb 149000-151000, rozs 124000-126000, takarm. árpa 135000-140000, sörárpa 140000-150000, köles nem jegyzett, zab 130000-132000, tengeri 130000-135000, korpa 77000-78000. A magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertesvásár

Szabadvásári maradvány 274. érkezett 250, eladott 53

REGÉNY

Tavaszcvarok

Irta: IGMÁNDY GÉZA

— Megállj csak Toti! — fenyegette az öccét a kis Pali — megmondom a nagyapának, hogy téged ne engedjen felülni a Tüzes hátára. Megállj csak rossz fiu — és kicsi ujját sokatmondóan felemelte. Ennivalóan aranyos volt, amikor így öregeken beszélt. Pedig alig volt még hat éves. Karácsonykor jöttek el látogatónba a nagymamákhoz, de az aranyiszívű nagymama nem eresztette vissza őket.

— Mit csinálnátok otthon — mondta a leányoknak — jobb nektek itt nálunk. Itt meg van, amit szeretetek, szatók kíván. A kis gyerekek is jobban el tudnak játszani a szabadban, mint a szamosújvári szűk utcákon.

Katica ellenkezett egy darabig, de végre is átlátta, hogy az édesanyjának igaz van.

— Pali, Toti! — szolt oda két kis fiának — nézzétek csak, ott van a Tüzes.

Letta nagy felfordulás. A játékokat felrugva egymás hátán rphantak az ablakhoz. Az istálló előtt állt egy hosszafüli fehér szamar: a Tüzes. Ez volt a kicsinyek vágyának netovábbja. És ha valamelyik rosszal-kodott, elég volt a jámbor állat nevének említése és azonnal helyre-állt a rend. Nem kellett holmi „mubust, vagy farkast” emlegetni. A Tüzes a legjobb pedagógiai eszköz-nek bizonyult.

— Hogy fázik szegény — sajnálkozott a kis Toti.

— Toti — fontoskodott Pali, aki sehogy sem tudta megtanulni az öccse valódi nevét, és Tóni helyett mindig Totit mondott — én ugy látom, hogy ennek a Tüzesnek minden nap nagyobbak lesznek a fülei.

— Anyukám? — kezdte könyörgő hangon a kisebbik, de a szemével majd felfalta a vén csacsit — mikor lesz már jó idő? Mindig ígérgetitek, hogy himegyünk kocsikázni, de eddig még csak egyszer voltunk. Anyukám, már olyan régen jó kis fiuk vagyunk.

Katica elmosolyodott és letette a kézimunkáját az asztalra.

— Majd a nagyapa megmondja kis fiam, hogy mikor szabad ki-mennetek. Tüzes még nagyon sovány szegény, mert a régi gazdája, az a nagyhaju oláh pásztor nem adott neki annyi zabot, amennyit nálunk kap. Látod, a multkor is olyan ne-hezen húzta a kocsit. Ha ezután is jók lesztek, akkor nemsokára ki-mentek.

(Folyt. köv.)

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Viktória 194	Lipták 18	Papiripar 43	Keglevich 18
angol 92	Franszdan. 70	Gép és vasut 535	Fellen —	Királysör 60
Bosny.agrar 55	Bányák és téglagy 70	Magyar acél 253	Hangyapár 32	Polg. Sör 4.00
Földhitel 280	Bauxittrősz 340	Mérleg 34	Kábel —	Krausz 80
Ízasi 230	Beocsimi 1150	Belga fém 195	Királyautó 8.25	Pannonia s 15
Hermes 81	Borsodi 149	Motorgyár 50	Óstermező 265	Temesi sz. 130
Agrár —	Lőrinczi 130	Ólom 28	Gummi 250	Szálloda, gy. fürdő —
HSzlavon. 38	Cement 112	Chandvir 200	Vasut forg. 280	Pannonia —
Lloyd Bank 18.8	Unio 26	Rex 11	Interrexim 34	Royal 180
Magyar hitel 640	Szászvári 455	Rima 130	Star 32	Egisz 53.5
Ingatlan 345	Kohó 1000	Roessemann 70	Telefon 160	Ligetsznanat 21
Cseh 23	István 52	Rotmüller 21.5	Török patika —	Schwartzner —
Forgalmi 46	Csep.tégla 34	Schlicher 101	Unio színház 425	Lukács 10.5
Jeiz. 139	Drasche 350	Schuller 45	Szolnoki 10	Faipar: —
Kor. hitel 245	Magnesit —	Fendlorf 90	Zagyvapálfal 49	Mercurfa 12
Loszámitó 113	M aszfalt 51	Vegyipar 37	Cukorgyárak —	Cserző 15
Német 45	Á. Kősz. 2830	Vagonygyár 95	Dé cukor 525	Dharaszi 14.6
Jász 28	Kerámiai 115	Wörner 18.5	Horvát 775	Egy. fa 44
Közp. Jeiz. 19.5	Nagybát. 260	Fémkeresek 26	Cukoripar 3625	Funieryár 21
Városi 12.25	Salgó 652	Vulkán 170	Mezőgazd. 634	Guttman 790
Merkur 22.25	Ujlaki —	Corvin gép 10.5	Mezőhegy. 378	Hazi 174
Nemz. bank 45	Urikányi 880	Textilipar —	Stummer 1725	Honifa 10
Osztr. Hitei 168.5	Mori szén 35	Textil 18	Ételmiszer —	Kőrösb 7.4
Keresk. 1440	Sajókondói 12	Gyapjamosó 72	Cinner 6.5	Kronberger 15.5
Hungaria —	Nyomdák —	Szővőkötő 57	Fiumei —	Lignum T. 118
Wiener B 117	Athenaeum 213	Goldberger 83	Fruktus —	Magy.-Am. 21
Takarékpénztárak —	Franklin 211	Győri textil 30	Halkoresk. 26	Erdő 7.5
Belvárosi 46	Globus 55	Juta 100	Szalámi 15.5	M. Loyd 138
Egyes.fővár. 235	Kunóssi 25	Karton 85	Oceán 44	Malomsoky 12
Kőbányai 25	Pallas 49	Kender 94	Püspöki 20	Nemzeti 290
Magy. Ált. 190	Pesti könyv —	Pamut 240	Tokaji 42	Lichtig —
Moktár 195	Révai 73	Szegedi —	Villányi 54	Ofa uj 606
Pesti hazai 438	Rigler 90	Vegyipar —	Gáz és villamos —	Rőzbányai —
Lipótvárosi 16	Stefaneum —	Chinoia 31	Ált. Gázizzó 175	Szalavonia 102
Biztosítók —	Fővárosi 25	Danica 10	Ált. Légsz. 800	Nasici 2200
L. Magy. 7200	Vas és géppárak —	Diana 10	Izzó 745	Viktoria 10.5
Fonciére 360	Koburg 48	Ipodium 181	Just izzó 9.8	Zabolai 135.5
M-francia —	Csáky 24	Flóra 180	Auer 340	Zentai 180
Jég 23	Gépgyár 150	Hung. műtr. 238	Plöbus 45.5	Hitelfa 41
Pannonia 1300	Fabian 14.75	Keleti 48	Vasm. vill. 45	Közlekedési váll. —
Nemzeti b. —	Fegyver 1410	Klein és Fia 11	Lámpa 225	Adria 780
Malmok —	Flank 122	Klotild 115	Olajművek —	Atlantica —
Back 82	Ganz-D. 44.25	Szikra 71	Marosi petr 130	Közuti 38.5
B.-munkolat 123	Ganz vill. 2300	Förök 18	Olajipar 85	Városi 55
Concordia 50	Hoffner 161	Wander 17	Sör és szeszipar —	Bur 33
Békéscsabai 60	Kistarcsai 28	Különfélék —	Baróti 12	Déli vasut 103
Első Bpest 105	Kühne 66	Sárdi 16	Részv.-sör 165	Meffer 395
Törökszntm. —	Györfy 99	Boni 95	Temesi sör 115	Levante 218
Gizella 51	Kaszap 42	Brasódi 355	Fővárosi sör 33.5	Miskolci 35
Hungaria 103	Kissling 23.5	Corvin film 12	Gschwindt 278	Nova 140
Királymalm 61	Láng 153	Dorogi 26	Győri szesz —	Allamvasut 415
		Dunántuli 78		Tróst 112

Elismert kiváló minőségű
**csemege- és fűszer-
árak legolcsóbb
beszerzési forrása a**
„HANGYA”
Főüzlet: RÓZSA-UTCA.
Fióküzletek a város minden részében.

**A karácsonyi vásár
alkalmával rendezett**

**olcsó
napokat
a januári
hónapban is tovább
folytatjuk a**

Hajdusági
férfiruha áruházban
Piac-utca 67. szám.

Árainkat leszállítottuk,
következő árban árusítjuk:

Férfi öltönyök
csizma- vagy pantalló-öltöny
170,000 K-tól

**Férfi félhosszu téli-
kabát** 180,000 K-tól

Férfi felöltő 180,000 K-tól

Férfi magános nadrágok
40,000 K-tól

Megérkeztek az Árvizsgáló
Bizottság által kibocsátott
olcsó akció ruhák
265,000 K-ért

Kérjük a t. vevőinket
a cégét össze nem
téveszteni!

Hajdusági
férfiruha áruház
Piac-utca 67.



Pipereszappant, Orosz kölnivizet,

Parfümöt minden illatban. Fogpasztát, Szájvizet, Arckrémot, Kezfinomítót, Kótszereket és Fertőtlenítőszerket stb. legolcsóbban és legjobb minőségben beszerezheti a

KORZÓ DROGUERIÁBAN
PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.

Ruhafestést,

vegytisztítást, gallér, kézelő, hófehér mosást, vasalást legolcsóbban készít, mert nem fizet milliót bért
WACHA FÓBERT
ruhafestő, vegytisztító gőzmosó gyára
SIMONFFY-UTCA 55 szám. (Saját ház, Tisztviselőknek árengedmény!)



Ne menjen senki kész ruhaüzletbe, hanem jessen Péterfia-u. 42. szám alá

TEGDÉS JÁNOS-hoz

ki újév utánig 260.000 koronától saját szövetjéből mérték után készít férfidöltönyöket. Női és katonaruhák olcsón, fordításokat legolcsóbban. Tisztviselőknek napi árból 30 százalékos engedmény



Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.

Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló uriszoba és leányzóba berendezésekből, — ugyisintén nagy választék tömör butorokban is. ::

Record gummijavító üzememet megnyitottam!

Elvállalok: autó gummi, külső, belső, valamint sár és hócipőjavításokat, továbbá bőrcipők gummitalpalását.

Fiók: József kir. herceg-utca 4 Főület: Budapest.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenédével szemben)

STANIOL fehér sima és damaszt
színes sima és színes damaszt minden színben. **KUN IZIDOR**
BUDAPEST VI., Nagy János-utca 6.
Telefonhívó: 17-40.

Szardíniák **PIAC-UTCA 51.**
Thon-hal Pópostával szemben
Humár
Kaviár
Pastétomok
Telefon Huskremek
70 Gombakonserv
Alapítva 1923. Sajtók, likőrök stb.
CSANAK JOZSEF R. RI. (Fűszer és élelmiszer üzletében)

Eredményesek a Hajdu-
föld hirdetései!

Irodai felszerelések

mindennemű nyomtatványok, Üzleti könyvek, Orvosi, Jogi, Gazdasági és Műszaki könyvek legnagyobb raktára és olcsó beszerzési forrása a
Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Részv. Társ.

Bészler és Dávid vaskereskedés (a Kossuth szobor mellett) Vasak, lemezek, szegek

mindenfélé méretben. Épület és butorvasalások, szerszámok, edények, mezőgazdasági cikkek. o-o
TULAJDONOS: DÁVID JAKAB.

Rózsa áruház

visszamaradt szezonból

összes téli
áruinak

rendkívüli olcsó
árusítását
megkezdte.



Eladásra kerülnek:

Színes velourkabátok
Prémes télikabátok
Gyermekfelöltők
Szőmekabátok
Szőrme boak
Szövetruhák
Koszülmők, Aljak
meglehető olcsón!
Legújabb estélyi és táncruhák megérkeztek

Apró hirdetések

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 kor., minden további szó 20 korona. Vasárnap és ünnepnapokon 10 szög 300 kor., minden további szó 30 kor. Vastagabb betűvel szedett szavak kétszeresen számítatnak.

B-listás hivatalnok
foglalkozást keres. Leveleket „Lelkiismeretes” jellegre kiadható kerék.

Előrangú kápitós
Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Kész hencserek raktáron.

Egy szoba konyhás
lakásomat elcserelem ugyanolyanért a a Nagyalomás köz-
lelben. Cim a kiadóban.

Üjkerti szőlő
és Diószegi-uton 5 hold föld eladó. Honvéd utca 16.

Középiszkolai
tanár vizsgálatra sikeresen előkészít. Cim a kiadóban.

Simonyi-ut
7 szobás villa eladó. Ertekezni dr Jóna ügyvédnél, Battlyányi utca 17.

B-listás
tisztviselő állást keres. Leveleket „Február 1.” jellegre kiadható ker.

Zongora- hangolásokot,

javítást, hosszabból rövid, modernet készítek garancia mellett. Vonóshangszereket elvállalok, Zongorahangolások, javítások helyben és vidéken. Telefon: 15-16. Zongorák fényezését elvállalom

TÖRTE LÁSZLÓ
zongora vonóshangszerekészítő
DEBRECEN,
PIAC-UTCA 30., az udvarban.

Csabnem új
női báránnybőr bekecs középtermetre, Milliók kölyve regények eladók, Nádor-utca 2.

Tanítványt vállal
a középiszkolák bármely osztályából jutányos díjazásért menekült főiskolák hallgató. Cim a kiadóban.

Kezimunkák

matyóhimzések és gyapjufonalak készített áron

Művészi előnyomda
WEINBERGERNÉL Budapest VII., Károly király-ut 15. szám.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Budapesti lapokba hirdetést

felvesz (éppugy helyben
vagy vidéki lapokban is)

MAGYAR HIRDETŐ IRODA

telefonon is.

Kossuth-utca 53.

Telefonok: 841, 842, 843, 845.